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Résolution de systèmes à deux inconnues

1. Résoudre le système suivant : 

5x + 2y = 12
x + 2y = 8

2. Montrer que le couple (1; 3,5) est solution du système suivant : 

10x + 4y = 24
3x + 6y = 24

3. Un artisan fabrique des perles noires et des perles dorées. 
Un sac contenant 10 perles noires et 4 perles dorées est vendu 24 euros. 
Un sac contenant 3 perles noires et 6 perles dorées est vendu également 24 euros. 
Combien serait vendu un sac contenant 4 perles noires et 3 perles dorées ? 

CORRECTION

1. Résolution du système : 

· Méthode de la substitution :
5x + 2y = 12
x + 2y = 8

D'après la deuxième équation, on peut écrire x = -2y + 8. On remplace x par cette expression dans la première équation, pour obtenir une équation à une inconnue :

5(-2y + 8) + 2y = 12 
-10y + 40 + 2y = 12 
-8y = - 28 
y = - 28/(-8)
y = 7/2 ou y = 3.5
On remplace y par 7/2 dans la première équation :

5x + 2 × (7/2) = 12 

5x + 7 = 12

5x = 12 - 7
5x = 5

x = 1

Le couple (1 ; 3.5) est la seule solution du système. 

· par la méthode de combinaison : 

5x + 2y = 12
x + 2y = 8


Les coefficients de y sont égaux, on soustrait les deux équations membre à membre pour obtenir une équation à une inconnue :

5x - x + 2y - 2y = 12 - 8 
4x  = 4
x  = 1


On remplace x par 1 dans la deuxième équation : 
1 + 2y = 8
2y = 8 - 1
2y = 7
y = 7/2 ou y = 3.5
Le couple (1 ; 3.5) est la seule solution du système. 

2. Montrer que le couple (1 ; 3.5) est solution du système 

En multipliant la première équation du système de la question 1 par 2, on obtient 

10x + 4y = 24

En multipliant la deuxième équation du système de la question 1 par 3, on obtient : 

3x + 6y = 24

Le système obtenu est identique au système de la question 1, ils ont donc même solution.

Le couple (1 ; 3.5) est la seule solution du système
3. Résolution du problème

On pose x le prix d’une perle noire et y le prix d’une perle dorée

Un sac contenant 10 perles noires et 4 perles dorées est vendu 24 euros se traduit  par 10x +4y = 24

Un sac contenant 3 perles noires et 6 perles dorées est vendu 24 euros se traduit  par 3x +6y = 24

On obtient le système suivant : 

10x + 4y = 24

3x + 6y = 24

Or d’après la question 2, le couple (1 ; 3.5) est la seule solution du système.

On en déduit que :

Le prix d’une perle noire est 1 euro 

Le prix d’une perle dorée est 3.5 euros

Un sac contenant 4 perles noires et 3 perles dorées sera vendu :

4 × 1 + 3 × 3.5 = 14.5 soit 14.5 euros.

